

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA
УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

и рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK VIII. Ч. 110 (853). ВІСНОК, 14. ВЕРЕСНЯ 1926. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, SEPTEMBER 14th, 1926. No. 110 (853). VOL. VIII

Молодий Італієць виконав замах на життя Муссоліні

ВІСНАДЦЯТЬЛІТНІЙ РОБІТНИК КИНУВ БОМБУ НА АВТОМОБІЛЬ ДИКТАТОРА, КОЛИ ВІН ІХАВ ЗІ СВОЄЮ ЛІТНЬОЮ РЕЗИДЕНЦІЮ ДО РИМУ. — БОМБА ВДАРИЛА В БІЧНЕ ВІКНО АВТОМОБІЛЯ, АЛЕ ЕКСПЛОДУВАЛА АЖ ТОДІ, ЯК ВПАЛА НА ЗЕМЛЮ. — АВТОМОБІЛЬ ПОЇХАВ ДАЛІ І МУССОЛІНІ ВІЙШОВ НЕУШКОДЖЕНИМ.

РИМ, 11. вересня. — На житті італійського фашистського диктатора Беніто Муссоліні виконано сьогодні замах, який є третім з ряду протягом року.

Ермета Джіованні, молодий робітник, кинув бомбу на автомобіль диктатора, як він іхав зі своєї літньої резиденції на передмісті Риму до палати Кізі, де він урядово.

Бомба вдарила в бічне вікно автомобіля, але експлодувала аж тоді, як впала на землю. Автомобіль поїхав далі і Муссоліні вийшов ціло. Чотири переходячі особи були покалічені і їх забрано до шпиталю.

Тайні агенти поліції, що су-

ВЕЛИКА БРИТАНІЯ ВИСЛАЛА ВОЄННІ КОРАБЛІ ДО ГАНКОВА.

Бритійський кружляк "Гокінс" мав прибути вже до Ганкова, а два другі кружляки відлітають в середу.

ЛОНДОН, 10. вересня. — Повідомляють, що британський кружляк "Гокінс" відлітає до Ганкова (в Китаю) і сподіються, що він прибуде туди приблизно в неділю.

"Гокінс" є праторним кораблем британської далекохідної флотії. Між його офіцерами є князь Юрій, наймолодший син англійського короля. Два інші британські кружляки, "Дартмаут" і "Керісфорд", відлітають з Англії до Китаю слідуною середи.

Депеша до "Дейлі Експрес" з Гонг Конгу каже, що в насл-

КИТАЙЦІ ОБСТРІЛЮВАЛИ ДВА АМЕРИКАНСЬКІ ТОРПЕДОВЦІ.

ЛОНДОН, 10. вересня. — Телеграми з центрального Китаю повідомляють про більше випадків обстрілювання китайськими жовнірами кораблів різних держав на ріці Янцзе. Внаслідок того два американські морські судна і два китайські морські судна ранені і два китайські морські судна убиті.

Кудя з полевой гармати поцілила вчора британську канонерку "Бі" недалеко Ганкова, але не зробила великої шкоди. Канонерка не відстрілювалася.

ШАНГАЙ, Китай, 10. вересня. — Телеграма з Ганкова ка-

ДУХОБОРИ ВІЇЗДЯТЬ ДО С.Р.С.Р.

ПОРКТОН, Саск., 10. вересня. — Вчора ввечері до Радянського Союзу виїхало 16 духоборських родин, в яких є около 100 осіб, включно з дітьми.

В місяці березні ц. р. утворилася українська імміграційна й колонізаційна компанія, яка закупила около 50,000 акрів землі зі всім інвентарем і будинками від Духоборів, що

проводжали автомобіль диктатора, негайно арештували Джіованні, який прибув до Риму сьогодні рано. Він прибув з закордоню без паспорта, щоб не попасти в руки поліції. Джіованні є Італійцем і вродився 1908 року в Кастельнуєве ді Гарфангана. Поліція уважав, що його поїздка до Італії була фінансована і кермована групою Італійців, противників фашизму, що втілює перед фашистським терором до Франції і перебувають головню в Ліоні і Парижі.

Национальна директорія фашистської партії видала до своїх членів маніфест, в якому каже, що "Бог знову спас Муссоліні для Італії".

Грецький уряд здавив бунт республіканської гвардії в Атенах

ГВАРДІЯ БУЛА СФОРМОВАНА ГЕНЕРАЛОМ ПАНГАЛЬОСОМ ДЛЯ ПІДДЕРЖУВАННЯ ПОГО ДИКТАТУРИ. — БОРОТБА МІЖ ВІЙСКОМ УРЯДУ А ЗБУНТОВАНОЮ ГВАРДІЄЮ ВІДБУЛАСЯ НА ПЕРЕДМІСТІ АТЕН. — ТАЗЕТИ ПОВІДОМЛЯЮТЬ, ШО 50 БУНТІВНИКІВ БУЛО УБИТИХ І БАГАТО РАНЕНИХ.

АТЕНИ, Греція, 10. вересня. — На передмісті Атен відбулася вчора завзята боротьба між регулярним військом а двома корпусами республіканської гвардії, що підтримувала генерала Пангаліоса, повалеженого диктатора.

Ці корпуси гвардії, які Пангаліос сформував для забезпечення своєї диктатури, приказано розпустити. Полковники Зервас і Дертіліс, командири корпусів, відмовилися послухати приказу й відтягнули їх з трома панцирними автомобілями на передмісті.

Уряд вислав офіцерів, які зажадали їх здати перед 11-ою годиною перед полуднем, од-

ше один полк і около 1-ої години по полудні бунтівники, бачучи безвихідне положення, вислали білий прапор.

Два корпуси в числі 1,000 людей разом з офіцерами піддалися і полковник Зервас й Дертіліс поставлено під арешт. Рішено перевезти їх вночі до арсеналу в Саламіс.

Дальший клопіт вивязався тоді, коли товпа демонстрантів, що парадувала вулицями міста, захопила панцирний автомобіль і жовніри старалися його відібрати. Це привело до боротьби, але остаточно привернено порядок.

ФРАНЦУЗ ПЕРЕПЛІВ КАНАЛ І ОСЯГНУВ РЕКОРД.

ЛОНДОН, 10. вересня. — Француз Жорж Мішель переплив сьогодні Англійський канал з Кап Грі-Не до Англії за 11 годин і п'ять минут. Цим він осягнув новий рекорд.

Старий рекорд вносив 12 годин і 43 минут і його осягнув німецький пливак Ернест Виркеттер 30. серпня.

Передім Гертруда Едерле з Нью Йорку переплила канал за 14 годин і 30 минут, що було також рекордом до того часу.

20 ОСІБ ВТРАТИЛО ЖИТТЯ У ПОВНІХ.

ТОКІО, Японія, 11. вересня. — Звідомлення з Гірошіми кажуть, що внаслідок великої дощової бурі те місто навістила повінь. Двадцять тисяч домів є під водою і втопилося 20 осіб.

БОРОТБА МІЖ НАСЕЛЕННЯМ А ВІЙСКОМ НА ВУЛИЦЯХ АТЕН.

Військо уряду здавило виступ комуністів. — Всі депеші про боротьбу в Атенах опізнені і змінені цензором.

ЛОНДОН, 10. вересня. — Депеша Райтєра з Атен каже, що узброєна товпа заатакувала центральний телеграфічний офіс і між нею а військовою гвардією прийшло до стрілянини, підчас котрої ранено військового команданта. По-б'юються, що було багато жертв на вулицях. В Атенах панує майже анархія.

Товпи цивільних людей напали на поодиноких жовнів і захопили кілька тенків. Деякі депеші з Атен згадують про клопіт з комуністами, яких виступ військово здавило. Всі депеші, що згадували про

Муссоліні хотів насильно загартати Альбанію

ЛОНДОН, 10. вересня. — Вийшло на дійсне світло, як італійський диктатор Муссоліні хотів загартати Альбанію. Офіційні документи виказують, що граф Альойзе, міністер прем'єра Муссоліні, пішов 27. червня до президента альбанської республіки і зажадав, щоб він негайно згодився віддати Альбанію під італійський протекторат. Економічно Альбанія вже цілковито залежна від італійських банків.

Президент Альбанії негайно покликвав закордонних представників до своєї резиденції, де передав їм домагання графа Альойзе. Альбанський президент сказав, що Італія зажадала передання закордонного представництва Альбанії італійській дипломатії.

Якщо це домагання було об'явлено, прем'єр Муссоліні одбирав велику суму золота й повне вискуповування для альбанської армії проти Сербії. Якщо воно було-б відкинене, граф Альойзе загрозив італійською окупацією порту Вальона та інших частей Альбанії.

Президент Ахмед Зогу повідомив дипломатів, що він відкинув ультимат і що граф Альойзе ввійшов зі своєю італійською армією на військовому кораблі, що стояв до його розпорядимости в порті Дураццо.

Альбанський уряд вислав поспільно війська для оборони Вальона й уступив італійському військово інструктору. Закордонні дипломати за-телеграфували новину до своїх урядів і Британія та Сербія не-

гайно поробиали кроки, щоб вивести правду про цей випадок і охоронити Альбанію перед італійським посяганням.

Бритійський амбасадор видав негайно прем'єра Муссоліні і категорично зажадав від нього внясення. Муссоліні сказав, що альбанський президент є брехуном, що граф Альойзе ніколи не предкадав такого домагання і що одинокую річчю, якої домагалася Італія, було підписання пакту про ненападання.

Офіційно цим інцидент закінчився і зацікавлені уряди про все замовчали. Одначе думо значущим є, що зараз по тому інциденті вислали британські кружляки до альбанських портів.

Бог в Атенах спричинили комуністи, каже Кондиліс.

Диктатор говорить, що комуністи і пару роялістів хотіли виконати положення й повалити республіку.

АТЕНИ, Греція, 10. вересня. — Прем'єр Кондиліс заявив сьогодні, що боротьба на вулицях міста (яка наступила після бунту республіканської гвардії), була спричинена комуністами і пару роялістами, що бажали використати положення й повалити буржуазну республіку.

Уряд арештував десять роялістичних провідників і учасників. Число убитих подано на 14 а ранених на 170. Деякі газети кажуть одначе, що бунтівники мали 50 убитих і багато ранених, але кажуть, що чи-

сло жертв серед урядового війська і горожан невідомо. Полковник Зервас і Дертіліс, командири збунтованої гвардії, потайки забрано минулої ночі до арсеналу. Уряд каже, що повстання було назначене на сьогодні, одначе влада наперед дістала про це інформацію і своєю акцією ударемнила план.

Агенція Райтєра каже, що збунтованих жовнів вислали на різні острови на Егейському морі, а офіцери будуть негайно поставлені перед воєнним судом.

Польща та Румунія заключили тайну військову угоду.

Американська газета "Нью Йорк Америкен" одержала від свого кореспондента в Женеві зміст тайного договору, заключеного між Польщею а Румунією при активній участі французького генер. штабу.

В договорі говориться про стратегічні плани й спільну акцію обох держав на випадок нападу третьої держави.

Договір заключено 5. травня й дотепер не зареєстровано його в Лідзі Націй, хоч після статута Ліги мають бути заре-

гістровані всі договори, заключені її членами. Перша точка договору обов'язує обі договірні сторони давати собі взаємну військову допомогу на випадок нападу третьої держави. На випадок війни між Польщею а Німеччиною Румунія має обсадити лінію Збруч а Дністер, щоб охоронити польський кордон перед можливим наступом радянської армії. Франція має постачати газми й аероплани.

Впускають імігрантів, щоб працювали за півдармо.

СТРАТФОРД, Онт., 10. вересня. — В. Л. Мекензі Кінг, бувший прем'єр і провідник ліберальної партії, заявив тут вчора ввечері на публичному мітингу, що за консервативного уряду видано спеціальний дозвіл на те, щоб 300 чехословацьких імігрантів могли працювати для фірми контракторів на канадських залізницях.

На розпорядок сєр Генрі Дрейтона, заступника міністра імміграції, видано дозвіл для

фірми, що складається з таких людей: брати Фолей з Ст. Полд, Мінесота; генерал Гаррі з Генгері, бувший консервативний кандидат, і Швед Свейсон.

Далі Кінг сказав, що він не є певний, але вірить, що цих робітників забрано до роботи по 30 центів на годину, і якщо вони не приняли-б цієї плати, вони мали-б бути депортовані.

Кінг виваз Мієда і сєр Генрі Дрейтона, щоб вони заперечили, що консервативний уряд дав такий дозвіл.

Колонтай назначена радянським міністром до Мексика.

МОСКВА, 10. вересня. — Тут заявляють, хоч неофіційно, що Олександра Колонтай, бывша радянська повноважна представниця до Норвегії, зістала назначена повноважною представницею до Мексика.

Вона має зайняти місце Станіслава Пестковського, теперішнього радянського міністра в місті Мексико, і вийде до Мексика около 25. вересня.

Колонтай є дочкою відомого царського генерала. Як і багато інших зі старої російської аристократії, вона покинула панську класу і перейшла на службу протетаріятові. Колонтай має 54 роки, побирила о-

світу в закордонних університетах і більшу частю свого життя перебула за кордоном. (Депеша з Москви під дату 8. вересня повідомляла, що вівста про назначення Колонтай повноважною представницею до Мексика на місце Пестковського є без найменшої підстави.)

Німецьчина бере участь в сесії Ліги Націй.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 10. вересня. — Сьогодні прийнято Німеччину до Ліги Націй. Німецькі делегати беруть участь в сесії збору Ліги і засідають в її комісії.